
TÁJÉKOZTATÁS A KUTAK ENGEDÉLYEZÉSÉRŐL

Értesítjük a Tisztelt lakosságot, hogy nem kell engedély a 2024. előtt engedély nélkül
fúrt háztartási kutakra, ha azok nem mélyebbek 50 méternél.

 A Magyar Közlöny 2023. évi 91. számában, 2023. június hó 23-án a vízgazdálkodásról szóló
2015. évi LVII. törvény módosításáról szóló 2023. évi LI. törvény kihirdetése megtörtént. 
(http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK23091.pdf) 

A módosítás a  talajvízkutak  létesítési és utólagos fennmaradási engedélyezésére, azok egy
részének jövőbeni szükségtelenségére terjed ki, illetve a 2024. január 01. előtt engedély nélkül
létesített  kutak  fennmaradásának  vízgazdálkodási  bírságmentességét  fogalmazza  meg.  A
bírságmentesség a háztartási célú talajvízkutakra és az öntözési, illetve állattartási célú
mezőgazdasági  talajvízkutakra  nézve  nincs  feltételhez  kötve,  az  egyéb  kutakra
vonatkozóan azonban az engedélyezési eljárást 2023. 12. 31-ig kérelmezni kell. Jelenleg
(2023. 12. 31-ig) a korábbi engedélyezési eljárás van életben, tehát ma még minden kút
létesítése és üzemeltetése engedélyköteles. 

A Nemzeti  Agrárgazdasági  Kamara  (NAK)  útmutatót  készített  annak  érdekében,  hogy  a
lakosság és a mezőgazdasági vízhasználók el tudjanak igazodni a kutakkal kapcsolatos új,
2024.  január  1-jén  érvénybe  lépő  szabályozásban  (forrás:
https://www.nak.hu/sajto/sajtokozlemenyek/105959-utmutatot-keszitett-a-haztartasi-es-a-
mezogazdasagi-kutak-uj-szabalyozasahoz-a-nemzeti-agrargazdasagi-kamara): 

„Az  Országgyűlés  által  elfogadott  törvénymódosítás  értelmében  a  2024.  január  1.  előtt
engedély nélkül létesített, 50 méternél nem mélyebb háztartási és mezőgazdasági öntöző
kutak  általánosan  jogszerűnek  minősülnek,  azokat  nem  kell  bejelenti,  és
üzemeltetésükhöz nem kell vízjogi engedélyt kérni.” 
A jövő évtől a kutakkal kapcsolatos bejelentési, engedélyezési feladatokat az határozza meg,
hogy  a  kút  vízkészletvédelmi  szempontból  milyen  területen  létesül  (kockázatos  vagy
kockázatmentes). A területeket a vízkészletvédelmi országtérkép mutatja meg, amelyet az
Országos Vízügyi Főigazgatóság honlapján lehet elérni. A térkép elérhető a következő online
felületen:
https://www.ovf.hu/hireink/ovf-hirek/vizkeszletvedelmi-orszagterkep?
fbclid=IwAR1gohDTjmqRIcUUMEkUjD9KXuqQNMJpzspqbfBenKEhqCXmoB0a0btwf70 
A  kutak  létesítésének  és  vízkészletvédelmi  országos  térkép  előállításával  kapcsolatos
szabályozás részleteit a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény és a 319/2023. (VII.
17.) Korm. rendelet tartalmazza. 

Az elektronikus felületen a helyrajzi  szám megadásával lehet azonosítani,  hogy az érintett
terület kockázatmentesnek vagy kockázatosnak minősül-e. 
„A háztartási vízigényt kielégítő,  50 méter talpmélységet meg nem haladó, és az első
vízzáró réteget  el  nem érő kút esetében kockázatmentes  területen 2024.  január 1-jét
követően  sem  lesz  teendő,  nem  szükséges  vízjogi  engedély  és  bejelentés  a  kút
létesítéséhez, 

https://www.nak.hu/sajto/sajtokozlemenyek/105959-utmutatot-keszitett-a-haztartasi-es-a-mezogazdasagi-kutak-uj-szabalyozasahoz-a-nemzeti-agrargazdasagi-kamara
https://www.nak.hu/sajto/sajtokozlemenyek/105959-utmutatot-keszitett-a-haztartasi-es-a-mezogazdasagi-kutak-uj-szabalyozasahoz-a-nemzeti-agrargazdasagi-kamara


üzemeltetéséhez  vagy  megszüntetéséhez.  Ivóvíz-  vagy  karsztbázis  (vízvédelmi)
szempontjából kockázatos területen azonban a háztartási vízigényt kielégítő, ötven méter
talpmélységet  meg nem haladó és  az első vízzáró  réteget  el  nem érő kút  (háztartási  kút)
létesítését, üzemeltetését és megszüntetését előzetesen  be kell jelenteni  a kút helye szerint
illetékes Katasztrófavédelmi Igazgatóság részére. 
Kockázatmentes területen a sekély mélységű (50 méter talpmélységet meg nem haladó) és
az első vízzáró réteget el nem érő  mezőgazdasági öntöző kút (haszonnövény termesztési
célú  öntözési  és  haszonállat-állománya  előállítási  cél)  esetében  2024.  január  1-jét
követően a létesítést, üzemeltetést és megszüntetést előzetesen  be kell jelenteni a Nemzeti
Földügyi Központ részére, és a kutakat digitális vízmérővel kell felszerelni. Kockázatos
területen a sekély mélységű öntözőkút létesítése, üzemeltetése és megszüntetése is vízjogi
engedélyhez kötött tevékenység lesz.”


